
令和３年度 岡崎市自殺対策推進協議会 議事録

日時 令和３年７月30日（金）新型コロナウイルス感染防止のため書面会議にて開催

出席

委員

三治宏司、大野勝弘、青木裕明、岡田京子、竹中秀彦、林智栄、

伊藤義美、田中真理、肆矢勝弘、髙松宏文、杉本歩、髙須理有子、

山本京子、花井幸二、高橋洋三、杉浦千賀代、堀尾賢一、深津篤

事務

局

学校指導課、中消防署本署、家庭児童課、商工労政課、障がい福祉課、地域福祉

課、長寿課、岡崎市民病院地域医療連携室、岡崎市障がい者基幹相談支援センタ

ー、福祉の村相談支援事業所、健康増進課、ふくし相談課

［次第］

１ 議題

⑴ 委員の変更について

⑵ 自殺者の動向について

⑶ 令和２年度自殺対策事業報告・令和３年度事業計画について

⑷ 各作業部会における取組予定について

⑸ コロナ渦におけるゲートキーパー動画配信事業について

⑹ その他・意見交換

［議題］

⑴ 委員の変更について

⑵ 自殺者の動向について

⑶ 令和２年度自殺対策事業報告・令和３年度事業計画について

【御意見等】

○大野委員

こころホットライン事業について、若い世代には電話だけでなく、SNS の活用につ

いて検討、もしくは実施しているのでしょうか。

○事務局

現在、SNS を活用した相談業務は実施していませんが、今後は相談方法の多様性が

求められていきますので、SNS活用の長所と短所を踏まえ検討していきます。

承認する 18人 推薦する ０人

承認する 18人 否認する ０人



○山本委員

新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から、対面開催が困難な相談や研修等の事

業はリアルタイムでのオンライン対応や録画配信等をできる限り活用していただきた

い。

○事務局

昨年度より新型コロナウイルス感染拡大防止のため、職員の受講する研修等におい

ては参加型ではなく、WEB システムを利用した開催方法が主流となっております。ま

た、リアルタイムでのオンライン対応の相談については現在検討中です。

〇堀尾委員

資料２－２ホットライン事業実績としての結果データ（男女比、新規・継続相談比）

は良いが、相談者の相談内容、困りごと等、自殺対策の事業計画に反映できるデータ

に着目し、岡崎市の特性、優先順位、緊急性等を鑑みた計画としたい。

〇事務局

相談者の相談内容や困りごと等の詳細につきましては、来年度にメンタルヘルスに

関する市民意識調査を実施予定です。調査結果を含めご指摘いただいた岡崎市の特性

や優先順位、緊急性等を整理し、事業計画の見直し、新たな計画作成の順序で進めて

いきます。

〇杉浦委員

細かく分けて書かれており、大変良く取り組まれていることが手に取る様にわかり

ました。

〇事務局

今後も同様に取り組んでいきたいと思います。

⑷ 各作業部会における取組予定について

【御意見等】

〇堀尾委員

各作業部会の活動指標を明確にし、達成度の数値化、毎年の積み上げ、向上分成果

が解るようにしたい。余ったリーフレットの残数報告は方法のひとつとして良いと思

う。

〇事務局

各作業部会の活動指標、達成度の数値化、毎年の積上げ、向上分成果につきまして

は、各作業部会で検討している内容を含め、今後も自殺対策推進協議会にて詳細の情

報を提示していきます。

承認する 18人 否認する ０人



〇杉浦委員

労働関係対策作業部会の取組予定項４ その他の最後の、SNS で４～５コマの漫画

で子育て等の悩みを取り上げているのを目にするのでゲートキーパー周知にも活用で

きるのではというのには大賛成です。とにかく興味を持ってもらう、知ってもらう、

身近に感じてもらうことが幅広く大事なので、この方法にも賛成です。

〇事務局

労働関係の多くの方に身近に興味を持っていただくために、SNS の有効活用を検討

させていただきました。

⑸ コロナ渦におけるゲートキーパー動画配信事業について

【御意見等】

〇青木委員

DVD は薬局内でも視聴してもらいたいので余裕があれば１部いただきたい。また、

YouTube は拡散しやすい媒体なのでホームページを持っている関連団体にも URL を貼

ってもらってはどうでしょうか。

〇事務局

DVD につきましては自殺対策推進協議会及び、自殺対策作業部会の構成員の皆様に

配布させていただく予定です。また、URL の貼付を含め幅広く活用いただきたく考え

ております。

〇深津委員

拡散して広く知らしめるよう、複数の媒体を活用してはいかがでしょうか。

〇事務局

今後、さらに市民の方に周知できるよう御意見を参考に検討させていただきます。

〇山本委員

大変意義あるすばらしい事業だと思います。是非、少しでも多くの方にご視聴いた

だき、理解が深まるように働きかけていただきたいです。

〇事務局

多くの方への周知手段と理解度について評価方法を検討していきます。

承認する 18人 否認する ０人



⑹ その他・意見交換

〇堀尾委員

今後は「長期戦コロナ渦」を念頭に置いた活動の企画が必要となる。今後自死は増

え、活動は手詰まりになる事は明白です。ゲートキーパーの増員も一つの戦略だが、

病んだ人が能動的、自力で動きやすい街づくりとは？

〇事務局

今までのような活動では難しいと感じており、その第1歩として、ゲートキーパー

動画配信事業を今年は展開させていただきました。今後も御提案いただいた御意見を

参考に、自殺対策推進協議会及び、自殺対策作業部会の構成員、庁内職員、関係機関

等の皆様と情報共有しながら一体的に取り組んでいきたいと思います。

〇山本委員

産業界への働きかけにつきましては、積極的にお手伝いさせていただきますので、

何かございましたらご連絡ください。

〇事務局

係においても周知手段等の検討をしていきますが、その際に不明点や疑問点があり

ましたら御相談させていただく場合もございます。

〇髙橋委員

前任の山崎から引継ぎしました髙橋です。よろしくお願いいたします。

〇事務局

こちらこそよろしくお願いいたします。

〇杉浦委員

コロナの今現在、困窮弱者、悩んでいる人達をどう早く救っていけるかが本当に問

題で、以前よりも力を入れて各部門をやっていく必要があると思います。資料２－１

をずっと読んでいると、大変良く取り組まれていて、良い結果も出せてきているので

はないかと思います。今だからこそ、これを強い力で継続していっていただきたいと

希望します。

〇事務局

係は勿論、今後も庁内の関係部署にも協力いただき社会状況やニーズに合わせた取

組を継続していきたいと思います。



［事務局からの意見等］ ※事務局のみに送付しております。

〇学校指導課

（5）その他・意見交換：教育委員会として、岡崎市の自殺者数を把握できることは、各小

中学校への普及啓発にもつながるため、大変ありがたいデータを示していただいたと思い

ます。今後も各関係各所と連携しながら児童生徒の自殺予防に努めていきます。

〇中消防署

（5）その他・意見交換：難しい問題ではありますが、検証を重ね対策を協議していきまし

ょう。

〇障がい福祉課

（2）自殺者の動向について：資料1-1について、0～９歳の自殺者の主な原因は何か。

→資料1-1の年齢階級別自殺者数の主な原因は公表されておりません。

〇福祉の村 相談支援事業所

（5）その他・意見交換：市政だよりなどで動画の存在を啓発した上で配信を行うのであれ

ばより有効なものになると思います。

（5）その他・意見交換：こころホットラインに関するご意見等を書面等でフィードバック

していただけたら幸いです。


